

正誤訂正

209ページ、Table 1

誤: *D. mossii* CCUG 43457 についてPhosphatase (-) 、Urea hydrolysis (-) 、Ornithine decarboxylase (ND) 、Proline aminopeptidase (-) 、Mannitol (-) 、Trehalose (-)

正: *D. mossii* CCUG 43457についてPhosphatase (ND) 、Urea hydrolysis (ND) 、Ornithine decarboxylase (-) 、Proline aminopeptidase (ND) 、Mannitol (weak+) 、Trehalose (+)

211ページ、Table 3

誤: *Eikenella corrodens* についてRequirement for X-factor (-)

正: *Eikenella corrodens* についてRequirement for X-factor (+)

212ページ、39行目

誤: p. 610-615

正: p. 579-583, 589, 595-597

2015年8月27日